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1 ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COMITÊ DAS BACIAS

2 HIDROGRÁFICAS DO PIRAPÓ, PARANAPANEMA 3 e PARANAPANEMA 4.
3

4 Aos vinte dias do mês de julho do ano de dois mil e onze, às quatorze horas, no

5 Anfiteatro de Mestrado em Engenharia Urbana, no segundo andar do Bloco C67, da

6 Universidade Estadual de Maringá, atendendo convocação do Presidente do Comitê

7 das Bacias Hidrográficas do Pirapó, Paranapanema 3 e Paranapanema 4, estiveram

8 presentes treze representantes do setor público, dez representantes do setor de

9 usuários e quatro representantes da sociedade civil organizada, com quorum de

10 vinte e sete membros, contando ainda com sete visitantes, conforme Lista de

11 Presença anexa. Dando início aos assuntos da Ordem do Dia, o Presidente Renato

12 Antonio Dalla Costa, apresentou assuntos: substituição na composição da Diretoria

13 do Comitê; alterações no Regimento Interno a serem discutidas e aprovadas; data

14 da próxima reunião do CBH Paranapanema; assuntos gerais. Iniciando o primeiro

15 assunto, o Presidente esclareceu que sua nomeação para o cargo de Gerente de

16 Bacias no Instituto das Águas do Paraná (Escritório de Maringá), não lhe permite

17 fazer parte do Comitê e em conseqüência continuar na Presidência do mesmo, pois

18 o cargo o torna o Secretário Executivo do Comitê. Após deliberações, foi decidido

19 que esta passa a ser a nova composição da Diretoria do Comitê: Presidente: Paulo

20 Fernandes Soares - UEM Universidade Estadual de Maringá; Vice-Presidente 1:

21 Marcos Maziero - Usaçucar Usina de Açucar Santa Terezinha Ltda.; Vice-Presidente

22 2: Rosa Maria Volpato Junqueira - Instituto das Águas do Paraná; Diretor de

23 Eventos: Leopoldo - Prefeitura do Município de Maringá; Diretor de Comunicações:

24 Lorenso Cassaro - SANEPAR Companhia de Saneamento do Paraná. Houve

25 apenas uma mudança dos representantes, ficando na Diretoria as mesmas

26 entidades representadas. Oswaldo Danhoni lembrou a todos que essa composição

27 da Diretoria é para o período complementar de dois anos, que se encerra em Abril

28 de 2012. A aceitação da nova composição da Diretoria foi unânime e com aplausos

29 seus componentes foram empossados. O Presidente Paulo Fernandes Soares fez

30 uso da palavra, para uma breve apresentação e disse que está animado com a

31 presidência, principalmente agora que o Comitê está na iminência de conseguir os

32 recursos necessários para elaborar seu Plano de Bacias e iniciar os trabalhos de

33 melhoria dos recursos hídricos na área de abrangência do Comitê. Agradeceu a

34 presença do Engenheiro Ivo Bernardo Heisler Junior, chefe do Departamento de

35 Apoio aos Comitês do Instituto das Águas do Paraná. Continuando os trabalhos o

36 Presidente Paulo solicitou ao Secretário Executivo Renato que fizesse a

37 apresentação das alterações no Regimento Interno do Comitê, para contemplar as

38 mudanças advindas da publicação do Decreto nO9.130 de 27 de dezembro de 2010.

39 O Regimento Interno, trabalhado por uma Comissão nomeada para este fim, fo'
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40 projetado de modo que todos pudessem acompanhar a leitura e suas alterações.

41 Entre os itens do regimento, é importante ressaltar que o quorum foi alterado, deixou

42 de ter exigência de dois terços (2/3) do total de membros e presença de cinquenta

43 por cento (50%) de cada segmento, passando para maioria simples do total de

44 membros. Osvaldo Danhoni questionou a legalidade desse quorum e lhe foi

45 explicado que este artigo está de acordo com o novo decreto. Foi levantada por

46 Edson Hedler a possibilidade de uma segunda chamada, para início da reunião

47 quando não houver quorum no horário da convocação, que após comentários de

48 Osvaldo Danhoni, Maria Antonia Barros Freire Silva e Gilberto Sentinelo, ficou de ser

49 votada entre duas propostas: primeira - quinze minutos de tolerância e segunda -

50 trinta minutos de tolerância. A votação teve vinte e quatro (24) votos para a primeira

51 sugestão e três (3) votos para a segunda. Terminada a leitura e discussão de artigo

52 por artigo o Presidente solicitou a manifestação dos presentes sobre observações,

53 contrariedades e novas propostas. Não havendo nenhuma manifestação, ele

54 declarou aprovada a Alteração ao Regimento Interno do Comitê. O Secretário

55 Executivo destacou a importância das organizações, entidades e municípios

56 preencherem o questionário, no site www.paranapanema.org, referente ao

57 mapeamento prévio das entidades para composição do Comitê da Bacia

58 Hidrográfica do Rio Paranapanema, que está sendo construído pelos estados do

59 Paraná e São Paulo e que já foi aprovado no Conselho Nacional de Recursos

60 Hídricos. Lembrou também que todos que estiverem na área de abrangência do Rio

61 Paranapanema podem pleitear sua participação. Lembrou ainda que a ANA -

62 Agência Nacional de Águas possui recursos provenientes da compensação por

63 áreas alagadas, e que o Comitê poderá utilizar estes recursos uma vez que o Fundo

64 Estadual de Recursos Hídricos foi regulamentado e prevê três milhões e trezentos

65 mil reais para este ano. Prosseguindo, o Presidente salientou a importância da

66 presença de todos na próxima reunião do Grupo de Apoio à Diretoria Provisória do

67 CBH Paranapanema no próximo dia dezessete de agosto, às nove horas, em

68 Maringá. O Secretário sugeriu que os membros apresentem propostas de uma

69 logomarca para o Comitê. O Presidente disponibilizou a palavra aos presentes:

70 Osvaldo Danhoni pediu uma palestra motivacional, sugerindo algum representante

71 de um comitê de bacias onde já foi implantada a cobrança e os recursos estão

72 sendo aplicados; Alberto Carlos Moris questionou sobre a pauta da reunião do CBH

73 Paranapanema, sendo informado que será uma reunião de trabalho, com vistas a

74 preparar toda a documentação, no aguardo da assinatura pela Presidente Dilma

75 Roussef, do Decreto de Constituição do Comitê; Edson Hedler lembra a importância

76 e solicita a presença de todos a esta reunião; Ivo Bernardo Heisler Junior agradece

77 ao convite, comenta sobre sua atuação no Instituto das Águas do Paraná e diz que

78 se sente entusiasmado ao assistir a reunião, pois "existem dois tipos de
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79 ambientalistas: os que fazem algo pelo meio-ambiente e os que não fazem nada e

80 ainda atrapalham os que querem fazer. E ele se sente honrado em participar do

81 primeiro tipo." Nada mais havendo a ser acrescentado o Presidente encerrou a

82 reunião às dezesseis horas e vinte e seis minutos. Eu, Renato Antonio Oalla Costa,

83 lavrei a presente Ata, assinando-a juntamente com o Presidente.
84

85

86

()-87 .

88 ...
,---7'l ----'r--

89 Paulo Fernando Soares

90 Presidente
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Prefeitura Municipal de Centenário do Sul

Prefeitura Municipal de Florestópolis

José Augusto Samadello Prefeitura Municipal de Lobato

Prefeitura Municipal de Jaguapitâ
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Abel de Abreu Passos

Prefeitura Municipal de Lupionópolis

Prefeitura Municipal de Cafeara

Elias da Silva Ranger

Geraldo Marques Monteira

Prefeitura Municipal de Maringá

Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul

Leopoldo Floriano Fiewski Junior

Nicolau M. Vieira

Prefeitura Municipal de Nova Londrina

Prefeitura Municipal de São João do Caiuá

Roberto Luiz Haddad

José Santiago

Prefeitura Municipal de Paranacity

Prefeitura Municipal de Nossa Senhora das Graças

André Luiz Moran Prefeitura Municipal de Paranavaí

Prefeitura Mun. Diamante do Norte

Edson Hedler

Pedra Edivaldo Ruiperes Selani

Prefeitura Municipal de Porecatu

Prefeitura Municipal de Itaguajé

Luiz Moretti

Altair Damião do Santos-
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Francisco dos Santos Lopes
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Iran Sabatini Moreira Filho Maurício Nunes Pinto

Beijamim Ruiz Balsalodri

SUDERHSA

Luisa Sakie Ota Polidoro

Batalhão dePolicia Ambiental Força Verde

Fábio José Ribeiro

SEDU

SEED

Jurandir Castaldo

SEAB
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Paulino Heito
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SEED

Alberto Carlos Moris

SEMA

EMATER
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SUPLENTES

CISMAE

CISMAE

Luiz Roberto Buzo

Márcia Cristina Franzini

CITRI - CM3 Cooperativa Agroindustrial

CITRI - CM3 Cooperativa Agroindustrial

Paulo Edson pratinh~ves

Marcos Eduardo Loli
COCAMAR
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COCAMAR

Osvaldo Danhoni
J Alisson Adamo de Andrade
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SANEPAR

Nelson Mardegan

Katia Cristina Nakandakare

SINDICATO RURAL DE MARINGÁ

José Antonio Borghi-------~
Usina de Açucar Santa Terezinha lt.cG ,.

Ailton Aaparecido Lopes Ferreira

SANEPAR

Lorenso Cassara

Jaguafrangos • Ind. Com. De Alimentos Ltda.

Ivan lácono Machado

Cooperativa Agroindustrial Nova Produtiva

Willian Aparecido Fernandes

COPAGRA· Coop. Agro. do Noroeste Parananense

Oliver Thiago Grendene Bono

COROl • Cooperativa Agroindustrial

Valdir Eudes Waldrich

Estancia Alvorada

Luiz Henrique Fernandes

Gelita do Brasil Ltda

Valdemir Simões de Mello

SANEPAR
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Edson Den

SANEPAR

COFERCATU

Roberta Mendes de Jesus

Cooperativa Agroindustrial Nova Produtiva

José Carlos Tondato
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COROl • Cooperativa Agroindus

Francisco Augusto Sella

Duke Energy

&aFRblel JorgE' L§.@ 11Itf1V T~It1' To~,tJn14
Lider Alimentos do Brasil Ltda

Fortunato Bergamo

SANEPAR

Valteir Gaqldino da Nóbrega

SANEPAR

Arnaldo Giovani Rech
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SINDICATO RURAL DE MARINGÁ

Maura Zanini Rosseto

Usina de Açucar Santa Terezin

Marcos Edimilson Mazier,
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COFERCATU Jaguafrangos - Ind. Com. De Alimentos Ltda.

Roberta Mendes de Jesus

Ivan lácono Machado

Cooperativa Agroindustrial Nova Produtiva

Cooperativa Agroindustrial Nova Produtiva

José Carlos Tondato

Willian Aparecido Fernandes

COPAGRA - Coop. Agro. do Noroeste Parananense

COPAGRA - Coop. Agro. do Noroeste Parananense

Raniere da Silveira

Oliver Thiago Grendene Bono

COROl - Cooperativa Agroindustrial

COROl - Cooperativa Agroindustrial

Francisco Augusto Sella

Valdir Eudes Waldrich

Duke Energy

Estancia Alvorada

Samuel Jorge Leite

Luiz Henrique Fernandes

Lider Alimentos do Brasil Ltda

Gelita do Brasil Ltda

Fortunato Bergamo

Valdemir Simões de Mello

SANEPAR

SANEPAR

Valteir Gaqldino da Nóbrega

Lorenso Cassaro

SANEPAR
-~- SANEPAR
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SINDICATO RURAL DE MARINGÁ
SINDICATO RURAL DE M
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Mauro Zanini Rosseto

José Antonio Borghi

Usina de Açucar Santa Terezinha ltda.

Usina de Açucar Santa Terezinha Ltda

Marcos Edimilson Maziero

Ailton Aaparecido Lopes Ferreira
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